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• Only one respondent per household was eligible to complete this survey.

• The sample has been weighted by age, gender and region using the latest available Statistics Canada Census data to reflect the actual 

demographic composition of the population.

• The margin of error will be larger within each sub-grouping of the sample.

• Results are expressed as percentages unless otherwise noted. Results may not add to 100% due to rounding or multiple responses.

• Graphs and tables may not always total 100% due to rounding values rather than any error in data. Sums are added before rounding numbers.

Methodology

Firm Fieldwork dates Type of poll Sample size Margin of error

Environics November 15-24, 

2013

Telephone 1,013 (midfield) ± 3.1%, 19 times out of 20



Increase

54%

Decrease

4%

Stay the 

same

36%

DK/refused, 

5%

Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013

Infrastructure investment

“In the current year, the government of Alberta is investing roughly 5.2 billion in roads, health facilities, schools and other 

infrastructure. In the coming years would you like to see these investments increase, decrease, or stay about the same?”
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58%

41%

36%

33%

48%

54%

5%

7%

4%

4%

4%

5%

Nov.

2011

Nov.

2012

Nov.

2013

Stay the same Increase Decrease DK/NA

Year-over-year tracking



The Government 

should be investing 

those funds to support 

these areas today 

74%

The government 

should not spend this 

money now -- it should 

save it for the future

21%

Unsure/DK, 4%

Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013

Re-investing surplus revenue

Recently, the government had higher-than-forecast revenue – it received more money than expected. As a result, the government 

is planning to provide increased funding to support grade schools, post-secondary institutions and persons with developmental 

disabilities this year. Which of the following statements is closer to your own view?
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Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013

Recent BC/AB pipeline agreement

“An agreement was recently reached securing BC's support for oil pipelines through the Province. From what you know or have 

heard, do you consider this agreement...”
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43%

12%

2%

6%

38%

Good for AB (strong)Good for AB (not strong)Bad for AB (not strong)Bad for Alberta (strong)Don't know enough to say

Total “bad”: 8% Total “good”: 55%



Opinion on taxes
“Some people [ROTATE] think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life 

good, such as health care, education, and roads.  Other people [ROTATE] think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of 

people’s pockets and hold back economic growth and the creation of wealth.”
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75%

15%

8%

2%

Mostly positiveBoth/dependsMostly negativeDK/NA

Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013



Building Alberta Plan 
Have you read, seen or heard anything recently about the Government of Alberta’ Building Alberta Plan?

Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013

20%

79%

1%

Yes

No

DK



Low recall of specific details of Building Alberta
What have you heard? SUBSAMPLE: Those who have read, heard or seen anything recently about the Government of Alberta’s Building 

Alberta Plan

Source: Focus Alberta - Environics (Omnibus), n=1,013

35%

11%

11%

9%

8%

8%

8%

5%

5%

5%

Recall ad medium / where it was seen

Recall name of the plan

Addressing education issues

Addressing infrastructure/road issues

Plan is government propaganda/unrealistic

Plan will be ineffective/won't work

Addressing oil industry/pipeline issues

Addressing natural resources/agriculture

Addressing a stronger future (general)

Addressing the budget/spending money (general)

November 2013 (n=200)

Top mentions – 5% or more


